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（ ）資料１

Ⅱ

花壇数学的リテラシーに関する調査 その １ 組 番

この調査は、みなさんが現在及び将来の生活で数学を用いて判断する力について ある人が、長さが ｍの木材を使って、花壇の外わくを作りたいと考えています。32
調べようとするものです。 この人は次のようなデザインを考えています。

数学の成績とは関係しませんが、まじめに取り組んでください。

各問題の指示をよく読んで、解答欄に記入してください。

Ⅰ

サイコロ

右に二つのサイコロの絵図があります。

サイコロは数の書かれた立方体で、次のようなきまりがあり

ます。

向かい合う二つの面にかかれた目の数の合計は、つねに７で

ある。

厚紙を切って折り曲げ、糊付けすると、簡単なサイコロを作ることができます。これには

いろいろな方法があります。下の図は、サイコロを作るために切り取って、それぞれの面に

長さが ｍの木材で、Ａ～Ｄそれぞれのデザインの花壇を、作ることができますか 「で目をかいた四つの厚紙を示しています。 32 。

きる」または「できない」のどちらかを○で囲んでください。向かい合った面の目の数の合計が７になるというきまりに従ってサイコロを作ることがで

きるのはどれですか。それぞれについて、下の表の「はい」または「いいえ」のどちらかを

デザインの種類 メートルの木材で、できるかできないか○で囲んでください。 ３２

デザインＡ できる ／ できない

デザインＢ できる ／ できない

デザインＣ できる ／ できない

デザインＤ できる ／ できない

形 向かい合った面の合計が７になるというきまりに従っていますか。

はい ／ いいえⅠ

はい ／ いいえⅡ

はい ／ いいえⅢ

はい ／ いいえⅣ
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その ２

為替レートⅣ

シンガポール在住のメイリンさんは、交換留学生として ヶ月間、南アフリカに留学する準Ⅲ 輸出 3
備を進めています。彼女は、いくらかのシンガポールドル（ＳＧＤ）を南アフリカ・ランド

下のグラフは、通貨としてゼットを用いるゼットランド国の輸出に関する情報を表してい （ＺＡＲ）に両替する必要があります。

ます。

為替レートに関する問１

メイリンさんが調べたところ、シンガポールドルと南アフリカ・ランドの為替レートは次

のとおりでした。

ＳＧＤ＝ ＺＡＲ1 4.2
メイリンさんは、この為替レートで、 シンガポールドルを南アフリカ・ランドに両3000

替しました。

メイリンさんは南アフリカ・ランドをいくら受け取りましたか。

答え：

輸出に関する問１ 為替レートに関する問２

年のゼットランド国の総輸出額はいくらでしたか（単位：百万ゼット） ヶ月後にシンガポールに戻る時点で、メイリンさんの手持ちのお金は ＺＡＲでし1998 3 3900
答え： た。彼女は、これをシンガポールドルに両替しましたが、為替レートは次のように変わって

いました。

ＳＧＤ＝ ＺＡＲ1 4.0
メイリンさんはシンガポールドルをいくら受け取りましたか。

輸出に関する問２

2000年にゼットランド国が輸出したフルーツジュースの金額はいくらでしたか。 答え：

Ａ 百万ゼット1.8
Ｂ 百万ゼット2.3

為替レートに関する問３Ｃ 百万ゼット2.4
Ｄ 百万ゼット この ヶ月の間に、為替レートは、 ＳＧＤにつき ＺＡＲから ＺＡＲに変わりまし3.4 3 1 4.2 4.0
Ｅ 百万ゼット た。3.8

現在、為替レートが ＺＡＲではなく ＺＡＲになったことは、メイリンさんが南ア4.2 4.0
フリカ・ランドをシンガポールドルに両替するとき、彼女にとって好都合でしたか。答えの

理由も記入してください。
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盗難事件数学的リテラシーに関する調査 その ３ 組 番 Ⅵ

あるＴＶレポータがこのグラフを示して 「 年は 年に比べて、盗難事件が激増、 1999 1998
しています」と言いました。Ⅴ 歩行

年間の盗難事件数

上の写真は、ある人が歩いた足跡を示しています。歩幅 は「左右の足跡のカカトからP

n
カカトまで」の距離とします。

男性の場合、 と のおよその関係は、公式 ＝ で表せます。n P P 140
ただし、

＝１分間の歩数n
＝歩幅（ｍ）P

このレポータの発言は、このグラフの説明として適切ですか。適切である、または適切で

ない理由を説明してください。

歩行に関する問１

晴夫さんの歩数は 分間に 歩です。この公式を晴夫さんの歩行に当てはめると、晴夫1 70
さんの歩幅はどれくらいですか。どのように考えたのかも示してください。

歩行に関する問２

博さんは自分の歩幅が ｍであることを知っています。公式を博さんの歩行に当ては0.80
。 、 。めます 博さんの歩く速度は1分当たり何ｍか また1時間当たり何ｋｍかも求めてください

どのように考えたのかも示してください。

年1998

年1999
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（ ）資料２

数学の学習に対する意識調査

◎ 質問Ｑ１からＱ４について、下の 1 から 5 のうちで自分にあてはまるものを選んでください。

1.そう思う 2.どちらかといえばそう思う 3.どちらかといえばそう思わない

4.そう思わない 5.分からない

Ｑ１ 数学の勉強が好きだ。

Ｑ２ 数学の勉強は大切だ。

Ｑ３ 数学の勉強は入学試験や就職試験に関係なくても大切だ。

Ｑ４ 勉強すれば、私はよい成績をとれる。

◎ 次の質問について、あてはまる番号を選んでください。

Ｑ５ 数学の授業がどの程度分かりますか。

1.よく分かる 2.だいたい分かる 3.分かることと分からないことが半分くらいずつある

4.分からないことが多い 5.ほとんど分からない

Ｑ６ 数学の勉強について、ふだん、心がけていることを選んでください。 （３つまで）

1.納得がいくまで考える 2.速く解決する 3.公式の活用

4.なぜそうなるかを考える 5.正確な計算結果 6.筋道の分かる解答

Ｑ７ 世の中のいろいろなできごとを知ったり、情報を得たりするため、ふだん、行っていることは

何ですか （いくつでも）。

1.テレビのニュース番組を見る 2.新聞を読む 3.インターネットを利用する

4.本や雑誌を読む 5.特に何もしない

Ｑ８ 高等学校卒業後、あなたの最も希望する進路は、次のどれですか （就職し、進学もする場合。

などは、複数回答）

1.大学 2.短期大学 3.専門学校 4.就職 5.その他

Ｑ９ その他、数学の学習にかかわって思うことを何でも述べてください。
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平成17年度高等学校入学者数学学力テストＡ の問題・正答率・主な誤答
（ ）資料３

［１］次の問いに答えなさい。

(1) 3×(－2) 18÷2 を計算しなさい。+

(2) (1 3 ) を簡単にしなさい。+÷ 2

(3) 3 2 －1 0 を について解きなさい。x+ y = y

(4) 5 － 45 を因数分解しなさい。x２

(5) 二次方程式 3 2 0 を解きなさい。x + x+ =2

，(6) , , の3人でじゃんけんを１回するときA B C
あいこになる場合の手の出し方は何通りある

か求めなさい。

(7) 1 個200円のケーキと1 個150円のシューク

リームをあわせて 17 個買ったら，合計の値

。 。段が3000円になった 次の問いに答えなさい

(ｱ) ケーキを 個，シュークリームを 個とx y
， 。して と の連立方程式をつくりなさいx y

(ｲ) と の値を求めなさい。x y

(8) が に比例するとき，次の表の〔ア〕にy x
あてはまる値を求めなさい。

0 2 6x

0 10 〔ア〕y

(9) 次の条件①，②を両方ともみたすグラフを
もつような と の関係式を求めなさい。x y
① グラフ上の点の 座標と 座標の積が一x y
定である。

② グラフは点(2,4)を通る。

(10) 右の図において， がBC
円 の直径であり，O

= x∠ 35°のとき，∠ADB
の大きさを求めなさい。

,［ ］２ 図のように 点2 (4 0)A ，

B C D E(0,8) 3がある。 点 , ,

, ,が，それぞれ線分 OA AB
BO OCDE上にあり 四角形，

が正方形であるとき，次の

問いに答えなさい。

(1) 2点 , を通る直線の式A B
を求めなさい。

(2) 点 の 座標を求めなさい。D x

A［ ］ ，３ 右図において 点

のは関数 y= x1
2

2 ･･･①

グラフ上にあり， 座標x

が－ である。次の問2

いに答えなさい。

(1) 点 の 座標を求めA y
なさい。

(2) ①のグラフ上で 座標が8となる点を とy B
するとき，線分 の長さを求めなさい。たAB
だし，点 の 座標は正とする。B x

AD BC ABCD［ ］ ，４ 図のように である台形｜｜

がある。点 は つの対角線 と の交点E AC BD2

である。次の問いに答えなさい。

(1) 対角線 の長AC
さ を求めなさい。

(2) ： を求めAE EC

なさい。

(3) △ の面積を求めなさい。DEC

［５］図のように， 辺の長1

さが の立方体がある。2cm
次の問いに答えなさい。

(1) ∠ の大きさを求めAFC
なさい。

(2) 4点 , , , を頂点とする三角錐の体積をA B C F
求めなさい。
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受検者3,145人 平均53.2 標準偏差22.0 （問題別正答率は177人の抽出標本から算出）

配 上位群 上位群 誤
番 号 正 答 主な誤答例(標本全体に対する％)正答率 無答率 答

点 下位群 下位群 率

１ 100 0［ ］
５ 3 86 2 12 6 (1.7), 2 (1.7), －15 (1.7)

(1) 77 0

82 0
(2) ５ 4+2 3 59 6 35 4 (4.5), 2 3 (2.3), 5 (2.3), 4+ 6 (1.7)÷ ÷ ÷

18 18

3 1 3 +1 3 +159 0 x x
(3) ５ =－ + 48 15 37 =－ (14.7), = (4.0), =－1(2.8)y x y y y2 2 2 212 24

88 0
(4) ５ 5( +3)( －3) 48 15 37 5( －9)(6.2), ( + 3)( －3)(5.6), 3(1.7)x x x x x2

12 41

94 0
(5) ５ －2 , －1 70 17 13 1,2(1.7), 5(1.7), －3,1(1.1)x =

29 41

41 0
(6) ５ 9通り 31 3 66 3(22.0), 6(16.4), 4(5.1), 12(3.4)

12 6

(1.7) (1.1)
x y x y= x y=+ =17 100 0 + 3000 + 17

｛ ｛ ｛(7)ア ５ 75 14 11
200 +150 =3000 35 18 200 +150 =17 200 +150 =300x x xy y y

94 0
(7)イ ５ 9, 8 75 15 10 8, 9 (2.3), 10, 7 (1.1)x= y= x= y= x= y=

24 35

100 0
(8) ５ 30 89 3 8 20(2.3), 12(1.7), 14(1.7)

77 6

12 188(9) ５ 7 35 58 2 (27.1), (2.8), 2 +4 (2.8)y= y= x y= x y= x2

0 35x

94 0
(10) ５ 110度 46 12 42 145(7.9), 70(6.8),125(4.0), 120/105(2.8)

18 18

２ 94 0［ ］
５ 2 +8 44 32 24 =4 +8 (3.4), =2 －8 (2.8), =2 (2.6)y= x y x y x y x－

(1) 0 71

18 128
(2) ５ 10 25 65 3 (28.8), (3,3) (14.1), 2 (4.0)

0 413

３ 88 0［ ］
５ 2 72 11 17 (－2 , 2) (4.5), －2 (2.8)

(1) 59 18

65 0
(2) ５ 6 2 25 32 43 4 (6.2), 6 (6.2), 8 (5.1), 10 (4.5)÷

0 53

４ 94 6［ ］
５ 10㎝ 73 10 17 9 (4.5), 7 (2.8)

(1) 53 18

88 6
(2) ５ 1：2 48 11 41 3：4 (16.4), 2：3 (6.8), 3：7 (5.1)

35 18

41 24
(3) ５ 16 c㎡ 24 38 38 12 (3.4), 24 (2.8), 32 (2.8)

6 77

５ 47 6［ ］
５ 60度 42 14 44 90 (22.0), 45 (11.3), 180 (2.3)

(1) 29 29

0 244
(2) ５ cｍ 10 41 49 8 (4.5), 12 (3.4), 2 (3.4)3

0 773



－ 7 －

平成17年度高等学校入学者数学学力テストＢ の問題・正答率・主な誤答
（ ）資料４

［１］次の問いに答えなさい。

5
を計算しなさい。(1) ×（－2） 18÷（－3 ）2

２ ２+

(2) (2 3 ) － 12 を簡単にしなさい。+÷ ÷2

(3) － 2 3 を因数分解しなさい。ax + ax+ a2

(4) 二次方程式 ( 1) －3 0 を解きなさい。x + =2

，(5) , , の3人でじゃんけんを１回するときA B C
あいこになる場合の手の出し方は何通りある

か求めなさい。

(6) 家から2 離れた駅に行く途中に本屋があkm
る。家から本屋まで毎分60ｍの速さで歩き，5

分間買い物をし，本屋から駅まで毎分160ｍの

速さで走ったら，家を出てから30分で駅につ

いた。

(ｱ) 家から本屋までを ，本屋から駅までをx m
として， と の連立方程式をつくりなy x ym

さい。

(ｲ) と の値を求めなさい。x y

(7) 図のように上から下

へ水が流れる水路があ

。 ，る に水を入れるとS
, , , , から水がA B C D E
出てくる。ただし，水

路が2つに分かれる場

所では，流れてきた水が半分ずつに分かれる

ようになっている。

に32 の水を入れたとき， に流れてくS Cç
る水は何 になるか求めなさい。ç

(8) 右の図の円 においO
て， が直径であり，BD

x∠ ＝64°のとき∠CED
の大きさを求めなさい。

y=ax x(9) 関数 について，2

x y yの変域が－4≦ ≦2のとき， の変域は 0≦

≦8 である。このとき定数 の値を求めなさa
い。

(10) のグラフ上に点 があり，点 を右へy=x A A
4，下へ2だけ移動した点 は， 2 のグB y= x－

ラフ上にある。点 の座標を求めなさい。A

２］図のように， 直線[ 2

･･･①y= x+1
2

3

がある。y=x－3 ･･･②
いま点 が(- ,- )をスタP 8 11
ートし，上に向かって進
み，①の直線とぶつかる

と右に向かって進み，そ
の後②の直線とぶつかる
と上に向かって進むこと
をくり返す。次の問いに答えなさい。
(1) 点 がはじめて 軸と交わるときの 座標をP x x
求めなさい。

(2) 点 がこの動きをくり返すとき，点 はあP P
る一点に近づいていく。その点の座標を予測
し求めなさい。

［３］図のように， 軸または 軸に平行な 直x y 4
線を用いて長方形 をつくる。次の問いABCD
に答えなさい。

(1) 直線 の式が 2でAB y=
あるとき，直線 の式AC
を求めなさい。

(2) 長方形 が正方形ABCD
となるとき，点 の座標A
を求めなさい。

［４] 半円 と直角三角形O
が右の図のようにABC

，重なっており，OA cm=4
である。次∠ ACB=60°

の問いに答えなさい。た

， 。だし 円周率を とするπ

(1) 線分 の長さを求めなさい。AD
(2) 半円と直角三角形 が重なっている部ABC
分の面積を求めなさい。

［５］図のような のAB cm AD AE cm=÷6 2， = =
直方体がある。この直方体を 点 を通3 B D E, ,

る平面で切ったとき，次

の問いに答えなさい。

(1) 三角錐 の体積をABDE

求めなさい。

(2) 切り口の△ の面BDE
積を求めなさい。

(3) 点 から△ におろした垂線の長さをA BDE
求めなさい。
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受検者27,464人 平均58.5 標準偏差24.7 （問題別正答率は1,398人の抽出標本から算出）

配 上位群 上位群 誤
番 号 正 答 主な誤答例(標本全体に対する％)正答率 無答率 答

点 下位群 下位群 率

28［ ］１ 96 0
５ 8 89 0 11 12 (6.4), (0.6), 7 (0.6)

3(1) 85 0

93 0
(2) ５ 7+2 3 84 1 15 7－2 3 (4.6) , 7 (1.6), 13+2 3 (1.2)÷ ÷ ÷

78 0

98 0
(3) ５ － ( +1)( 3) 78 2 20 ( +1)( 3) (9.4), ( +1)( 3) (1.4)a x x a x x x x－ － －

61 1

94 1
(4) ５ =－1± 3 69 8 23 －1+ 3 (2.0), 1± 3 (1.9), 1,－2 (1.7)x ÷ ÷ ÷

56 14

66 0
(5) ５ 9通り 50 1 49 6 (15.8), 3 (15.0), 4 (4.6), 12 (2.1)

33 4

+ =2000 (4.5) + =2 (2.7)x y+ =2000 96 0 x y x y
｛ ｛ ｛(6)ア ５ 69 7 24
/60 + /160=25x y /60+ /160=30 /60+ /160 + 5=3036 14 x y x y

85 1
(6)イ ５ =1200, =800 58 18 24 =1680, =320 (3.4), =20, =5 (2.1)x y x y x y

22 37

86 0
(7) ５ 12 64 2 34 8 (10.6), 4 (7.0), 2 (3.9), 6 (2.6)l

48 3

98 0
(8) ５ 26゜ 78 4 18 32 (10.2), 30 (1.0)

68 7

41 95 0
(9) ５ = 71 3 26 2 (15.8), (1.9), 4 (1.4)a

32 47 5

68 7
(10) ５ (－2,－2) 42 22 36 (2 , 2) (2.4), (2 ,－4) (2.0)

10 35

２ 87 1［ ］
５ 2 54 9 37 －8 (11.8), 1 (3.4), 3 (2.7)

(1) 20 17

86 1
(2) ５ (12, 9) 56 21 23 (8,11) (2.1), (9,6) (1.5), (0,0) (1.3)

20 42

３ 93 0［ ］ 3
５ = 1 66 10 24 2 2 (1.5), =－4 (1.3)y x y x y－ = －

(1) 27 272

45 224 8
(2) ５ ( , ) 22 30 48 (2,2) (7.4), (2,0) (6.8), (3,2)(4.0)

1 403 9

４ 84 1［ ］
５ 4 3 ㎝ 54 11 35 6 (2.9), 4 2 (2.8), 7 (2.3), 3 3 (1.9)÷ ÷ ÷

(1) 27 22

8 16 443 9
(2) ５ 4 3 + π c㎡ 21 34 45 π (5.1), π (3.9), 8 3 (1.6)÷ ÷

3 3 31 54

2 6 4 6［ ］５ 94 1÷ ÷
５ cｍ 67 9 24 2 6 (4.2), (2.9), 2 3 (1.7)3 ÷ ÷

3 3(1) 44 12

65 3
(2) ５ 4 c㎡ 42 14 44 2 6 (5.8) 2 5 (3.7) 2 3 (3.6)÷ ÷ ÷, ,

14 21

28 20÷6(3) ５ ㎝ 16 36 48 2 (14.3), 2 (5.2), 1 (4.2)÷
1 482
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（ ）資料５

平成16年度高等学校標準学力検査 数学 (基本)の問題・正答率・主な誤答Ⅰ

次の の中にあてはまる数または式を解答欄に記入せよ。

［１］次の各問いに答えよ。

(1) (2 ＋１)(4 －2 ＋1) を展開するとx x x２

である。

(2) 2 －5 －3 を因数分解すると である。x x２

(3) 5 3－ 12 ＝ である。÷ ÷

１
(4) の分母を有理化すると

÷ ÷5－ 2
である。

(5) １次不等式 3 ＋1 ≦ 5 ＋7 を満たす のx x x
値の範囲は である。

(6) ２次方程式 ＋3 ＋1＝0 を解くとx x２

＝ である。x

(7) ２次方程式 ＋4 ＋ ＝０ が重解をもつのx x k２

は ＝ のときである。ただし， は定k k
数である。

x x x(8) ２次不等式 ( ＋1)( －4)＜ 0 を満たす

の値の範囲は である。

［２］次の各問いに答えよ。

(1) ２次関数 ＝3 のグラフを 軸方向に 4y x y２

だけ平行移動したグラフを表す２次関数は，

＝ である。y

(2) 右図は２次関数 ＝ －4 ＋3 のグラフでy x x２

ある。この関数の0≦ ≦3x

における最小値は であ

る。

(3) ２次関数 ＝ ＋4 ＋7について，グラフのy x x２

頂点の座標を，式を変形して求めてみよう。

＝ ＋4 ＋7y x x２

＝ ( ＋ ア ) ＋ イ となるから，x ２

頂点の座標は ウ( ， ) である。

x 

 y

 O 1 2 3 4
-1

1

2

3

4
y

x

3

1

［ ］ 。３ 次の各問いに答えよ

(1) 右図の直角三角形におい

て， θ＝ である。tan

(2) 120ﾟ＝ である。cos

1 のとき，(3) 0ﾟ≦ ≦90ﾟで， ＝Ａ Ａsin
2

＝ 度である。Ａ

2 のとき，(4) ∠Ａが鋭角で， ＝sinＡ
3

＝ である。cosＡ

［４］次の各問いに答えよ。

(1) 半径 2 の球の体積は である。

（ただし，円周率はπとする ）。

A
(2) 右図において，ＤＥ ＢＣ//

E
である。 D

△ＡＤＥと△ＡＢＣの面
B C

積の比は ： である。

［ ］ ， 。５ 図の△ について 次の各問いに答えよABC

(1) 辺ＢＣの長さは である。

(2) △ＡＢＣの面積は である。

参考

Ａ余弦定理 ＝ ＋ －2a b c b c２ ２ ２ cos

1
Ａ三角形の面積 Ｓ b c sin＝

2

Ａ

Ｂ Ｃ

3 60°
2

θ

12

13 5
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受検者921人 平均54.8 標準偏差24.3 （問題別正答率は155人の抽出標本から算出）

配 上位群 上位群 誤
番 号 正 答 主な解答例(標本全体に対する％)正答率 無答率 答

点 下位群 下位群 率

１ 100 0［ ］
５ 8 + 1 83 7 10 8 +1 (1.9), 6 +1(1.3)x x x3 2 3

(1) 80 7

93 7
(2) ５ (2 +1)( 3) 61 21 18 (2 1)( +3) (3.9), (2 3)( 1)(3.2)x x x x x x－ － － －

47 33

100 0
(3) ５ 3 3 91 5 4 2 3 (1.9), 3 2 (1.3)÷ ÷ ÷

93 0

5 + 2 5－ 2 10÷ ÷ ÷ ÷ ÷93 0
(4) ５ 61 8 31 (14.2), (1.9)

3 3 313 7

87 0
(5) ５ ≧ －3 52 16 32 ≦－3 (7.7), ≧3 (7.1), =－3 (5.8)x x x x

27 33

－3± 5 3 －9± 5÷ ÷80 7
(6) ５ 42 36 22 － (2.6), (1.9)

2 2 20 87

73 0
(7) ５ = 4 41 34 25 2 (7.7), 3 (1.2), －2 (1.2) ,－4 (1.2)k

27 60

60 0
(8) ５ －1＜ ＜ 4 39 26 35 = 4,－1(3.2), －1≦ ≦4(2.6)x x x

7 53

２ 80 0［ ］
５ 3 + 4 55 18 27 7 (2.6), 3 －4 (1.9)x x x2 2 2

(1) 47 33

67 0
(2) ５ －1 54 17 29 0 (7.7), 3 (5.2), 2(3.2), (2 ,－1)(3.2)

40 27

ｱ 2 77 12 11 4 (1.9)
５

ｲ 3 56 12 32 7 (25.2), 11(3.2)
(3)

67 0
５ ｳ (－2 , 3) 37 14 49 (－2,7)(10.3), (2,3) (9.0), (2,7) (5.8)

0 27

5 12［ ］３ 100 0
５ 78 6 16 30゜(3.9), (3.2)

12 5(1) 47 0

1 1 3 3 193 0 ÷ ÷
(2) ５ － 51 13 36 (8.4),－ (2.9), (2.9), (2.9)

22 2 2 227 13 ÷

93 0
(3) ５ 30 61 14 25 45゜(12.9) 60゜(9.0)

27 27

1 1÷5 73 7
(4) ５ 39 27 34 (5.8) , (2.6)

3 3 27 40

32 16［ ］４ 20 0
５ π 21 25 54 4π (16.8), π (5.8), 8π (5.2)

3 3(1) 0 20

53 0
(2) ５ 1：9 27 5 68 1：3 (55.5), 1：4 (3.2), 3：1(2.6)

13 0

５ 87 0［ ］
５ 7 47 15 38 5 (7.7), 7 (6.6), 5 (4.5)， 19 (3.2)÷ ÷ ÷

(1) 7 33

3 3 3÷ 93 0
(2) ５ 50 18 32 (7.7), 2 (3.9), 3 (3.2), 5 (3.2)÷

2 220 40
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（ ）資料６

平成16年度高等学校標準学力検査 数学 の問題・正答率・主な誤答Ⅰ＋Ａ

次の の中にあてはまる数または式を解答欄に記入せよ。

［１］次の問いに答えよ。
。(1) －8 を因数分解すると であるx y３ ３

5 5÷ ÷7－ 7＋÷ ÷
(2) － を計算すると

7 5 7 5÷ ÷ ÷ ÷＋ －

である。

(3) ２次方程式 ＋6 ＋6＝0 の解はx x２

＝ である。x

(4) ２次関数 ＝－ ＋2 ＋7（－1≦ ≦2）のy x x x２

最大値は である。

。(5) ２次不等式 ＞25 を解くと であるx２

(6) グラフが3点（－1，0 （3，0 （0，6））， ），

を通るような２次関数は ＝ である。y

1(7) 0°≦θ≦180°において，sinθ＝ を満た
2

すθの値は である。

1， ，(8) 0°≦θ≦180°において cosθ＝ のとき
3

sinθ＝ である。

(9) 右の図のような円錐形の容

器に，810cm の水を入れると，3

cm深さが30 になる。この容器㎝ 30

cmに深さ10 になるまで水を入れ㎝ 10

たときの水の体積は cm である。3

(10) 全体集合Ｕ＝｛ ｜1≦ ≦100， は整数｝x x x

， ｛ ｝，の部分集合Ａ ＢをＡ＝ ｜ は 3の倍数x x

Ｂ＝｛ ｜ は7の倍数｝とするとき，集合x x

Ａ である。∪Ｂ の要素の個数は

(11) 4枚のカード０ １ ２ ２ から3枚選んで1列

に並べてできる3桁の整数は 個ある。

(12) 6人を2人ずつ3つのグループに分ける方法

は 通りである。

［２］２次関数 （ は実数）･･･y x ax a＝ －4 ＋２ a
① について，次の問いに答えよ。

(1) ①のグラフの頂点の座標を を用いて表すa

と （ ， ） である。

(2) 定義域が 0≦ ≦4 のとき， の最小値が－5x y

。 ， 。となった このとき の値は であるa

［３］四角形 は円 に内接しており，ABCD O
＝ ， ＝ ， ＝ ，∠ ＝ でAB BC CD ABC8 5 3 60°

ある。このとき，次の問いに答えよ。

(1) 線分 の長さは である。AC

(2) 円Ｏの面積は である。

(3) 線分 の長さは である。AD

［ ］ ， 。４ 袋の中に白球 個 赤球 個が入っている4 3

この袋から 個の球を同時に取り出すとき，3

次の問いに答えよ。
(1) 取り出された中に，少なくとも１個は赤球
が含まれる確率は である。

(2) 取り出される赤球の個数の期待値は

個である。

［５］△ があり， ＝ ， ＞ であABC BC AB AC5

ABC O Oる △ の外接円の外接円を とし 円。 ，

の点 における接線が直線 と交わる点をA BC
とする。D
＝ のとき， の長さは であCD DA3

る。
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受検者6,103人 平均44.3 標準偏差24.0 （問題別正答率は781人の抽出標本から算出）

配 上位群 上位群 誤
番 号 正 答 主な誤答例(標本全体に対する％)正答率 無答率 答

点 下位群 下位群 率

１ 75 1［ ］
５ ( 2 )( +2 +4 ) 46 15 39 ( －2 ) (2.4), ( 2 )( －2 +4 )(1.9)x y x xy y x y x y x xy y－ －2 2 3 2 2

(1) 17 27

90 0
(2) ５ －2 35 59 3 38 0(8.6), 2 35 (3.8), －4 35 (2.0)÷ ÷ ÷

30 5

99 0
(3) ５ = －3± 3 82 6 12 －3± 2 (1.0), －3±2 3 (1.0)x ÷ ÷ ÷

62 3

96 0
(4) ５ 8 57 6 37 7(16.4), 6(5.0), 15(2.0)

28 9

90 0
(5) ５ －5 , 5＜ 47 3 50 ＞5(18.4), ＞±5(10.1)，－5＜ ＜5(5.8)x x x x x＜

6 4

85 3
(6) ５ =－2 +4 +6 45 24 31 =－2 +8 +6(2.6), =2 －8 +6 (1.0)y x x y x x y x x2 2 2

11 44

90 0
(7) ５ 30゜, 150゜ 72 4 24 30゜(9.6), 60゜(2.8), 60゜120゜(2.3)

43 3

2 2 294 0
(8) ５ 2 70 11 19 ± 2 (2.7), (2.0)÷ ÷

3 3 344 18

48 8
(9) ５ 30 30 20 50 270 (21.6), 90 (20.0)

5 18

77 3
(10) ５ 43 52 9 39 4 (18.6), 47 (4.9), 44 (2.2), 42 (1.7)

33 8

41 1
(11) ５ 9 28 5 67 18(25.1), 24(11.0), 12(7.3)，7(2.9)

13 3

43 0
(12) ５ 15 32 8 60 90 (25.0), 30 (7.0), 45 (4.6)

37 10

２ 95 0［ ］
５ (2 , － 4 + ) 60 16 24 (2 ,－ 3 ) (3.7), (4 , ) (2.7)a a a a a a a2

(1) 13 28

5 5 53 11
(2) ５ (－5, ) 3 35 62 (14.6), －5 (11.1), ,－1 (7.3)

4 4 40 44

３ 96 1［ ］
５ 7 61 15 24 69 (2.7), 89 (2.2)÷ ÷

(1) 32 24

49 4932 14
(2) ５ π 17 40 43 π (5.1), 49π(2.8)

3 41 49

68 11
(3) ５ 5 31 39 30 8 (5.0), 4 (4.1), 6 (2.4)

9 52

31 3 4［ ］４ 85 0
５ 47 13 40 (4.7), (2.8)

35 7 35(1) 15 10

62 159
(2) ５ 27 38 35 1 (5.4), 2 (2.6), 3 (1.5)

1 517

32 33
５ ５ 2 6 15 51 34 4 (7.9), 6 (3.6), 5 (3.3), 3 (2.6)［ ］ ÷

0 57


